



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微信



河北经济日报微博

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4

# 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

## 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

### 习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社记者 燕雁 摄

9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗!”

上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作,确立新时代党的治疆方略,

推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化、中华民族共同体意识深入人心,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示,新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就,充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势,充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示,新疆现代化建设站在新的历史起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻党中央决策部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持和完善民族区域自治制度,紧紧扭住新疆工作总目标,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈龙江、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表刘祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

## 中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电

中共新疆维吾尔自治区委员会、新疆维吾尔自治区人大常委会、新疆维吾尔自治区人民政府、新疆维吾尔自治区政协、新疆军区、新疆生产建设兵团:

值此新疆维吾尔自治区成立70周年之际,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向新疆维吾尔自治区各族干部群众和各界人士,向驻疆人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警,向新疆生产建设兵团广大干部职工,向中央驻疆单位干部职工和全体援疆干部人才,向所有关心和支持新疆发展进步的人们,致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

新疆自古以来就是我国不可分割的一部分,新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员,新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。1955年新疆维吾尔自治区成立,是新中国民族团结进步事业和新疆发展历史上的一件大事,进一步开启了新疆各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历史进程。70年来,在中国共产党领导下,新疆各族人民共同当家作主,民族区域自治制度成功实践,

社会主义革命、社会主义建设和改革开放取得辉煌成就,新疆的面貌、新疆各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变,谱写了“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”的生动篇章。

党的十八大以来,党中央高度重视新疆工作,确立新时代党的治疆方略,部署推进一系列事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,推动新疆各项事业取得历史性成就。新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。紧紧扭住社会稳定和长治久安总目标,始终把维护社会稳定摆在首位,新疆社会大局保持持续稳定。推进全面深化改革开放,扎实推进高质量发展,基础设施建设日新月异,社会事业全面进步,人民生活水平大幅提升,各族群众的获得感、幸福感、安全感显著增强。坚持铸牢中华民族共同体意识主线,民族区域自治制度不断完善,党的民族政策和党的宗教工作基本方针正确实施,各民族交往交流交融广泛深入。文化润疆深入开展,国家通用语言文字推广普及程

度不断提高,“五个认同”不断增强。生态环境保护成效显著,祖国西北生态安全屏障作用日益显现。党的领导和党的建设全面加强,党在新疆的执政基础更加巩固。今天的新疆,天山南北呈现一派安定祥和、蓬勃发展的新气象,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,在党的领导下团结一心向前进。

新疆维吾尔自治区70年的辉煌成就来之不易,经验弥足珍贵。这是党中央坚强领导的结果,是新疆维吾尔自治区历届党委和政府团结带领全区各族干部群众感恩奋进、顽强拼搏的结果,是全国各族人民共同奋斗、大力支援的结果。实践证明,党中央关于新疆工作的大政方针是完全正确的,中国特色解决民族问题的道路是完全正确的。只有坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持民族区域自治制度,坚持新时代党的治疆方略,坚持铸牢中华民族共同体意识,坚持全面深化改革开放,才能实现新疆长治久安、繁荣发展,共创中华民族的美好未来。

(下转第二版)

## 坚定信心 勇挑大梁 · 产业新亮点

### 馆陶轴承产业“智”变突围

□长城网·冀云客户端记者 李代姣

“检测一个零件就花几毛钱,比人工成本低多了。”河北八环轴承制造有限公司总经理庞礼虎高兴地说,现在企业已经瞄准欧美市场,而竞争高端市场的底气,源于馆陶县打造了轴承共享检测平台,引入中国科学院的人工智能解决方案,智能化检测设备正推动当地产品品质加速提升。

在馆陶县,轴承企业的工人们常年借助放大镜和游标卡尺,仔细检查每个微型轴承的瑕疵。如今,这项工作必不可少的工作正被AI质检员接替,机械臂快速取放轴承,高清相机捕捉产品图像,人工智能算法实时分析判断。

馆陶县有着“中国轻工轴承之乡”的称号,当地生产的微型轴承占国内市场份额的70%以上,产品广泛应用于家用电器、玩具、机器人等领域。然而此前却长期陷入“大而不强”的困境。

“因为质量检测不过关,馆陶轴承被‘锁’在中低端市场,甚至论斤

卖。”陶都国控产业投资(邯郸)集团有限公司高级经理、馆陶县轴承产业发展有限公司负责人孙冰告诉记者,“国外同类精密轴承价格能卖到上百倍,而馆陶产品很难进入要求严苛的欧美高端市场,产品利润率也很低。”

“问题就出在检测环节。”庞礼虎解释说,“轴承尺寸多,还有防锈油等反光干扰,普通机器检测容易误判。高精度的轴承自动检测设备价格基本在上百万元,馆陶大多是小微企业,负担不起,而且也没人会维修和调试。”

长期以来,当地企业只能依靠工人用放大镜和卡尺一个个检查,效率低,漏检率高,大约10个不达标的轴承就有1个会被漏过,所以产品质量不够稳定。

转变始于河北省打造和开放创新应用场景三年行动的实施。省科技厅指导馆陶等区县围绕地方特色产业转型升级,深入挖掘产业集群共性需求,将场景打造作为推动产业链延链、补链、强链的关键举措。

解题的钥匙就在于“场景换技术”。为提升微型轴承检测智能化水平,馆陶县注册“馆轴”区域品牌,组

建馆陶轴承产业发展有限公司,整合产业资源,由规上轴承企业牵头,引入中国科学院等机构提供的行业领先的人工智能机器视觉解决方案,建成馆陶轴承共享检测平台。

在共享检测平台,高精度的AI检测设备对所有轴承企业开放。AI质检员能实现360度无死角检测,精度达到微米级,一分钟检测轴承超60个,是人工检测效率的十倍以上。

最关键的是,AI算法经过海量数据训练,能清晰分辨什么是油污反光,什么是真正的划痕,误判率极低。

孙冰告诉记者,馆陶是全球微型轴承的集中产地,能接触到海量、真实的应用数据和缺陷样本。对技术方来说,馆陶不仅是市场,更是技术的“试炼场”,在不断地检测与纠正中,能快速完善算法,让技术更快迭代升级。

与此同时,馆陶县财政拿出5000万元设立股权投资基金,优先投资在本地落地的AI检测项目。“对技术方来说,获得了启动资金和稳定的客户市场;而对馆陶县来说,我们引入了高科技企业,解决了产业发展痛点。”孙冰介绍。(下转第二版)



扫码看视频